



报章：彭博

## 美国消费者信心升至六个月高点，家庭对财务状况更乐观

“美国消费者信心在10月升至六个月高点，因家庭对财务状况变得更加乐观，这部分上得益于融资成本下降。”

美国消费者信心在10月升至六个月高点，因家庭对财务状况变得更加乐观，这部分上得益于融资成本下降。密歇根大学10月消费者信心指数终值从前月的70.1升至70.5，初值为68.9。

周五公布的数据显示，消费者预计未来一年通胀率为2.7%，与前一个月持平。未来五到十年的通胀率预期为3%，低于前一个月的3.1%。

该大学衡量耐用品购买状况的指标升至四个月高点，超过一半的消费者表示预计未来一年还会进一步降息。这表明消费者支出将持续富有韧性，有助于支撑经济。此外，对家庭收入的预期升至6月以来的最高水平，受访者对劳动力市场看法更加乐观。

该调查负责人Joanne Hsu在一份声明中表示，“主动提及高利率对住房、耐用品和车辆购买状况构成负面因素的消费者比例均有所下降。”

与此同时，报告显示低收入消费者对收入增长的预期仍低于高收入消费者。

资料来源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-10-25/us-consumer-sentiment-rises-to-six-month-high-on-rate-relief>

免责声明: 本文件所载之内容仅作为一般参考。本文件并非及不应被视为投资或买卖证券或任何金融产品的要约或邀请。投资涉及风险。投资产品价格可上升或下跌，投资涉及盈利或极大亏损的风险。过去业绩并不保证将来表现。阁下应仔细考虑本身的经济状况、投资经验及目标，以及承担亏损的能力或咨询阁下的独立理财顾问再进行有关投资。在编制本文件时使用了一些相信其来源可靠的资料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其联营公司(「本集團」)并不担保此等资料之准确性、完整性或正确性。本集團亦有权更新或更改任何资料而不另行通知。本集團及与之关联的任何公司或个人均不会承担因使用本文件或因依赖其内容而产生的任何法律责任。本文件的版权属本集團所有，未经本集團同意，任何人不得因任何用途擅自复印或发布全部或部份内容。本集团及其董事及雇员可能就本报告所涉及的任何证券持仓及进行交易，亦可能与客户持相反的位置，惟本集團必会将客户利益置于本集團之上。

## 日本首相石破茂所属联盟在失去多数席位后，表示愿意承担起恢复政治稳定的责任

“日本首相石破茂周一承诺承担起恢复政治稳定的责任。石破茂所属执政联盟自2009年以来，首次在选举中失去了众议院多数席位。”

日本首相石破茂周一承诺承担起恢复政治稳定的责任。此前在日本国会众议院选举中，石破茂所属执政联盟自2009年以来，首次失去了众议院多数席位。

“至于如何为这个结果承担责任，我们必须虚心倾听批评的声音。”石破茂在东京的记者会上说，“我想通过保护人民日常生活、保护日本来承担责任。”

石破茂的讲话暗示他打算继续担任首相，并继续推进组建新政府，尽管执政联盟选情不佳。他表示没有考虑扩大执政联盟，但表示在选举结果出来之后，他已与现有合作伙伴公明党签署了政策协议。

他承诺将在选举后与其他政党就政治改革问题展开对话。在此次选举中，选民通过投票表达了对执政党处理资金丑闻的不满。

石破茂的策略未能奏效，他提前举行选举，希望作为新领导人能够借此提升人气，然而适得其反。虽然自民党仍然赢得了最多席位，但丢失了56个席位，使得与公明党的执政联盟距离233席的多数席位还差18席。

资料来源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-10-28/japan-s-ishiba-vows-to-restore-stability-after-losing-majority>

免责声明: 本文件所载之内容仅作为一般参考。本文件并非及不应被视为投资或买卖证券或任何金融产品的要约或邀请。投资涉及风险。投资产品价格可上升或下跌，投资涉及盈利或极大亏损的风险。过去业绩并不保证将来表现。阁下应仔细考虑本身的经济状况、投资经验及目标，以及承担亏损的能力或咨询阁下的独立理财顾问再进行有关投资。在编制本文件时使用了一些相信其来源可靠的资料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其联营公司(「本集團」)并不担保此等资料之准确性、完整性或正确性。本集團亦有权更新或更改任何资料而不另行通知。本集團及与之关联的任何公司或个人均不会承担因使用本文件或因依赖其内容而产生的任何法律责任。本文件的版权属本集團所有，未经本集團同意，任何人不得因任何用途擅自复印或发布全部或部份内容。本集团及其董事及雇员可能就本报告所涉及的任何证券持仓及进行交易，亦可能与客户持相反的位置，惟本集團必会将客户利益置于本集團之上。

## 中国部分省份的经济放缓幅度严峻于全国水平

“ 佔中国经济总量约三分之一的省份今年的经济表现比全国整体还差，这或许是促使中国政府在上个月推出一系列刺激措施的原因。 ”

佔中国经济总量约三分之一的省份今年的经济表现比全国整体还差，这或许是促使中国政府在上个月推出一系列刺激措施的原因。

彭博根据官方数据计算得出的数据显示，今年中国只有五个省份的实际省内生产总值增长率高于去年全年。在已经公布第三季数据的26个省份中，11个省份的减速超过了全国的放缓幅度。

今年迄今表现最差的是西藏、吉林和海南。海南3.2%的增幅比2023年低了6个百分点。即使是浙江、上海和江苏这样的经济强省，省内生产总值增速也出现放缓。

去年佔中国经济比重超过10%的广东，仅增长3.4%，为疫情以来的最低水平，较2023年全年增幅少了1.4个百分点。今年1-9月全国GDP增长4.8%，去年为5.2%。

中国主要地区明显急剧下滑，导致这个18万亿美元经济体的大部分地区增长远低于5%左右的官方目标。中国政府9月末采取了一连串措施，是自疫情以来力度最大的政策刺激组合拳。

中国经济面临的问题是普遍存在的，今年黑龙江、青海和山西的工业产出下滑，全国最富有的城市北京和上海，社会消费品零售总额也有所下降。这反映出个人消费从疫情中从未真正复苏，北京的餐饮和酒店销售今年下降了5.1%，上海则下降了超过11%。

同时，由于土地销售低迷，债务增加，收入减少，全国各地的地方政府面临日益恶化的财政状况。尽管中央政府已承诺加大支持力度帮助地方政府偿还债务，但目前各地政府的财政赤字仍在持续恶化。

根据上周财政部发布的数据，今年截至9月底，全国地方政府的预算赤字同比增长近3%，达到11.2万亿元人民币（约合1.6万亿美元）。

资料来源: <https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-10-28/chinese-economic-slowdown-looks-even-worse-across-some-provinces>

免责声明: 本文件所载之内容仅作为一般参考。本文件并非及不应被视为投资或买卖证券或任何金融产品的要约或邀请。投资涉及风险。投资产品价格可上升或下跌，投资涉及盈利或极大亏损的风险。过去业绩并不保证将来表现。阁下应仔细考虑本身的经济状况、投资经验及目标以及承担亏损的能力或咨询阁下的独立理财顾问再进行有关投资。在编制本文件时使用了一些相信其来源可靠的资料，但寶鉅證券金融集團、其旗下公司及其联营公司(「本集團」)并不担保此等资料之准确性、完整性或正确性。本集團亦有权更新或更改任何资料而不另行通知。本集團及与之关联的任何公司或个人均不会承担因使用本文件或因依赖其内容而产生的任何法律责任。本文件的版权属本集團所有，未经本集團同意，任何人不得因任何用途擅自复印或发布全部或部份内容。本集团及其董事及雇员可能就本报告所涉及的任何证券持仓及进行交易，亦可能与客户持相反的位置，惟本集團必会将客户利益置于本集團之上。